

激发青春活力 助力文旅融合 2022中国杭州大学生旅游节正式开启

◎ 记者 章琳

迎亚运盛会,展青春风采。

11月6日上午,2022中国杭州大学生旅游节在浙大城市学院拉开帷幕。本次旅游节开幕式共有“宋之韵·穿越时空之旅”、“杭之运·活力运动之旅”、“潮之蕴·时尚青春之旅”三个篇章,通过国风走秀、活力健身操、歌舞表演等形式呈现,以大学生的青春活力诠释杭州的名城气质,文旅底蕴。



培育文旅“IP” 打造全域旅游品牌



“中国杭州大学生旅游节”是由杭州市文化广电旅游局、杭州市教育局、共青团杭州市委、宁波市文化广电旅游局携手打造的文旅盛会。这是杭州市

文化广电旅游局多年来一直重点培育的文旅IP,致力于培育潜在的高校大学生消费群体,激发在杭学子了解杭州,爱上杭州,推广杭州。

自2010年以来,中国杭州大学生旅游节已成功举办十二届。十二年来,这一IP品牌探索文旅融合,创新活动内容,紧扣青年喜好,立足在杭高校,辐射全国乃至部分国际高校,搭建了一个广大大学生参与的杭州文旅宣传平台,在拓宽大学生视野、激发文旅消费潜力、培育潜在市场等方面发挥了积极作用。

杭甬诗路联姻 谱写文旅“双城记”

从杭州的江南绝色,到宁波的海丝古港,分别位于浙东运河两端的宁波与杭州,文化旅游资源禀赋一脉相承、各具特色。浙江省第十五次党代会报告明确提出“唱好杭甬‘双城记’,培育国家中心城市”,是扎实推进高质量发展建设共同富裕示范区和争创社会主义现代化先行省的必然要求。本次旅游节将组织百名大学生共走浙东运河杭甬诗路,重量级文化大咖则化身走读团领队,通过实景采风、文化解说与大学生们且行且吟。

以旅游为线,整合杭甬两地资源;以诗歌为媒,挖掘两地在大运河诗路、浙东唐诗之路上的诗路珍珠及其文化内涵。

据了解,本次走读活动专门策划了星空朗读者。活动将邀请广电名嘴助阵,以新时代大学生的青春视角,串联诗歌朗诵、时空情景剧、歌舞、文旅产品发布等形式,以景作聘,在星空为伴的朗读者中,以诗路文化为核心,展现杭甬双城记文旅品牌与城市形象,奏响杭甬文旅对话新乐章。

走读竞赛沙龙 创新活动载体

除了上述活动之外,本届大学生旅游节还将开展王者荣耀电竞争霸赛、“传承文化·共筑未来”城市记忆之旅、智慧旅游发展青年沙龙等系列活动,创新活动载体,加大杭州文化旅游传播的市场化、国际化,激发大学生热情,释放青春活力,诠释大学生对中华传统文化的热爱和对美好生活的追求。

◆电子竞技 智迎亚运

“全民亚运,你我共享”。电竞作为亚运舞台上的新板块是深受广大青年喜



欢的一项赛事活动。青春无界,活力无界,竞技无界,本届大学生旅游节将组织开展“无界青春”王者荣耀电竞争霸赛,在营造迎亚运氛围的同时,宣传杭州城市形象,推动“旅游+体育”融合。旨在通过电竞赛事的举办,提升年轻群体对杭州亚运会的关注度,体验电竞比赛的魅力,同时呈现主办城市的互联网特色,传播杭州故事。据悉,大赛自10月初启动报名以来,共收到来自10个省80余所高校的近百支队伍报名,总参赛人数超过500人。未来一个月,赛事将会紧锣密鼓的进行,预计将于12月开展巅峰对决。

◆传承文化 共筑未来

传承宋韵风雅,推广亚运文化。本届大学生旅游节结合宋韵研学、亚运人文体验点、三大遗产等文旅资源,开展“传承文化·共筑未来”城市记忆之旅。开幕式当天,曾代表中国国家队在亚运

宋韵亚运杭蕴 展现别样风采

衣袂飘飘,风华正茂。开幕式上,一群身着霓裳的青年,以“宋服”为媒,向我们款款走上舞台。开幕式通过展现大学生的青春活力,宣传杭州作为展示新时代中国特色社会主义制度优越性的重要窗口,展现杭州文化旅游融合的发展成果。

开幕式上,在杭大学生手持彩板,与来自伦敦、北京、上海、成都、长沙、昆明、青岛、沈阳等地的大学生云互动,共同拼出“2022中国杭州大学生旅游节”标志,全面启动大学生旅游节项目。现场还设置了互动体验展,有来自安徽宿州、临安、建德、余杭、临平等地的优质文旅产品展示以及露营体验、金秋麦田、非遗手工等沉浸式展区。

浙大城市学院党委副书记贾秀英



表示,2023年杭州将召开第19届亚运会,中国杭州大学生旅游节的举办,是对浙江风采,杭州韵味的全面展示。浙大城市学院将继续坚持服务地方经济社会发展的办学方向,推动产、学、研结合,承接“诗画浙江”大花园建设的溢出效应。



会、亚锦赛、钻石联赛、中日韩对抗赛取得优异成绩的浙江田径运动员郑小倩与在杭大学生一同开启了本次旅程。通过游览历史古街区、亚运场馆等重要文旅场景,给大学生提供了深入探索城市记忆的机会。让“杭城印记”在接续传承中焕发新生机、新面貌、新印象。

◆智慧旅游 发展共进

今年是我国智慧旅游“十年大计”的第十年,本届大学生旅游节将从行业发展的角度,以“智慧文旅数字杭城”为主题,围绕旅游管理、旅游服务和旅游营销的三个层面,邀请专家、学者与文旅专业大学生面对面。通过主旨演讲、青年沙龙相结合的形式,开展一场关于文旅智慧化的讨论,帮助年轻人以更新的视角看行业。

正如杭州市文化广电旅游局党组成员、二级巡视员刘宇峰在开幕式致辞中



所说的,“希望更多的大学生朋友们走出校园,用青春去拥抱时代、用脚步去丈量世界、用心去体验生活,希望通过你们的亲身体验和独特视角,感受杭州文旅的独特韵味和别样精彩,并转化为工作激情与动力,为杭州打造国际休闲旅游目的地和世界一流的历史文化名城贡献点滴之力,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花”。